





电影《小小的愿望》谁是"男

羊城晚报记者 王莉

# 彭昱畅王大陆闹出"番

从"双女主""双男主"到"男女主",这种明星排位争夺战愈演愈烈

经历了改名、撤档等重重风波,电影《小小的愿望》终于定档9月12 日上映。前晚,影片在北京举行首映礼,"愿望三兄弟"彭昱畅、王大陆、魏 大勋同吃一串糖葫芦、共骑一辆摩托车,还时不时互怼,现场气氛无限欢 乐。然而活动结束后,影片口碑还没来得及发酵,却先迎来了"番位之争"。

首映当晚 10 时 29 分,彭昱畅工作室通过微博 发布"严正声明",谴责电影 《小小的愿望》片头字幕模 糊演员排序违反合约,并声 称已函告片方解除合同,但 彭昱畅仍会自费出席片方 安排的宣传和路演活动。据 悉,网上流传的首映礼宣传 海报中,"出席主创"一栏彭 昱畅的名字在王大陆之后; 首映礼放映的正片片头字 幕里,王大陆位于"领衔主 演"第一排中间,彭昱畅和 魏大勋分列第二排左右,三 个名字呈三角形排列。

# 现象

其实, 明星争番位的 现象由来已久。早在当年的 《画皮》电影系列,周迅、赵 薇这两位一线女明星就曾 "狭路相逢"。当时片方一直 宣称是"双女主",为了平衡 两人的位置,连海报上两人 所占的面积都要精确考量。 但演员的名字排列总有先 后顺序,双方粉丝为此吵得 不可开交,"周迅与赵薇不 和"的传言也是从那个时候 开始的。

大花旦要争,小花们更 要争。小说《诛仙》连载时, 就有关于"碧瑶"和"陆雪 琪"谁是女主角的争议;而 改编成电视剧《青云志》后, 赵丽颖、杨紫的"女一号之

### 工作室接连发声明

随着彭昱畅工作室发 布"严正声明",一些网友 于是将矛头指向王大陆 "压番"。昨日中午,王大陆 工作室也通过微博发布 "严正声明"回应称:王大 陆受邀出演片中"男一 号",按照合约完成"第一 男主角:王大陆"的任务, 并依约进行片头、片尾的 对应位置署名,至于"压番 其他艺人"等说法均为子 虚乌有。但几分钟后,彭昱 畅工作室再度发声,称与 片方签订的演出合同里约 定,彭昱畅的"署名顺序为

对于双方各执"男一" 片方通过电影官方微博表 示,二人签署的艺人合约列 名均为"男一",同时承认主 演番位问题系片方工作上 的重大过错,"将严肃处理 制片部门相关责任人员,并 积极主动与双方进行协商 以减轻该事件对各方带来 的不良影响"。至此,三方都 已明确表态,网友却困惑起 来:"都签了'男一',顺序该 怎么排?"还有人喊话魏大 勋:"赶紧回去看看合同,说 不定也是一番!"

所有演员排位第一位"。

### 番位之争由来已久

争"更引发饭圈大战,双方 粉丝互不相让,坚称自家偶 像才是"绝对女主"。剧方当 时只强调这是由李易峰主 演的"大男主剧",但片头片 尾字幕、宣传物料上"先赵 丽颖、后杨紫"的顺序也间 接表明了态度

"双女主"的戏尚且如 此,"双男主"就更容易引发 粉丝相争。经典 IP《盗墓笔 记》改编成电影时,鹿晗、井 柏然的番位之争便闹得沸 沸扬扬,因此连首映发布会 都要在北京和上海各开一 场,两个艺人分别出席。无 独有偶,网剧《穿越火线》今 年6月宣布了鹿晗、吴磊的 "双男主"阵容,两家粉丝同 样因番位起争执。战斗力旺 盛的鹿晗粉丝还喊话鹿晗 工作室:"必须搞定鹿晗一 番,不然就是废物工作室。"

不仅是"同性相斥",连 男女主角的番位顺序粉丝 们也要争一争。早在剧版 《微微一笑很倾城》播出期 间,杨洋粉丝就因剧方宣传 将杨洋排在第二位而怒火 中烧; 剧方更改了杨洋的资 料后,却又引发郑爽粉丝的 不满。最近刚完结不久的《流 淌的美好时光》也是同样,郑 爽粉丝又质疑: 凭什么马天 字为一番?正在播出的《我的 莫格利男孩》,也有传言指杨 紫因不满被马天宇压番而拒 绝配合宣传。





电影《盗墓笔记》海报上干脆没提主演,只有导演李仁港

番位之争早在 《画皮》时已经出现

## ■■ 延伸阅读

### 刘德华直言 "没必要"

"番位"起源于日本的娱 乐文化,指演员出现在宣传 物料和影视作品中的排位次 序。所谓"一番",就是排在第 一位的演员,代表的是演员的 影响力,可能与实际戏份比重 无关。日本的番位制度相对严 格,一番演员得扛起收视率。 但在中国娱乐圈,"一番"往往 象征着艺人的名气高、流量 大,并不等同于其业务水平和 行业地位就是一流。

近年来,随着流量经济 粉丝文化的盛行, 明星争番 位现象越来越频发。面对明 星团队和粉丝的双重压力, 制作方也是绞尽脑汁平衡关 系,比如在主演名目上就衍生 出"特别主演""友情出演""特 邀客串"等头衔,双人海报多 以左右对称、上下居中对齐等 结构进行设计。上周,真人秀 《追我吧》公布首发阵容,列出 艺人名单后干脆加了备注"按 姓氏首字母排序",被网友调 侃"求生欲太强"

张艺谋电影《长城》汇集 了十多位人气明星, 当时刘 德华的名字排在景甜之后, 就引发了刘德华粉丝的不 满,还发起"电影《长城》还刘 德华公道"的话题讨论。对 此,刘德华直言没必要,还表 示自己并不在意排位。江疏 影也在新剧《三十而已》拍摄 期间陷入番位争议,她直言: "我不认为番位是界定一个 演员好坏的标准, 我也不介 意和任何一位有品质的演员 以任何番位去合作。

《飞虎之雷霆极战》场面升级口碑不俗

羊城晚报记者





面升级,口碑也

### "铁三角"久别重逢 李:佩斯十分卖力

演员阵容是《飞虎之雷霆 极战》的最大卖点。剧中,黄宗 泽、吴卓羲、马国明组成了飞虎 队"铁三角",共同守护中国香港 地区的安全。吴卓羲终于摆脱了 "冲动无脑专业户"的标签,他饰 演的调查组组长章文龙性格沉 稳,遇事爱问为什么,因此获得 "Mr. Why"的外号;马国明出 演情报组组长丁浩然,出任务时 整个人都散发着"我很专业"的 强大气场,而回家见到女儿和太 太,又秒变观众熟悉的"呆萌马 明"; 黄宗泽饰演的行动组组长 汪国栋有着双重身份,表面是香 港警察,实际上是国际特工。

值得一提的是,曾出演《指 环王》《银河护卫队》等好莱坞大 片的李·佩斯,在《飞虎之雷霆极 战》中饰演一位变节特工。这次 他可不只是负责帅和美,还承担



李·佩斯(左)与黄宗泽在剧 中亦敌亦友

了不少动作戏份,十分卖力。此 外,林峰也通过与欧阳靖合唱主 题曲《Reunion》而与兄弟们"合 体",为港剧迷带来一波回忆杀。 很久不见的吴启华、蒙嘉慧以及 瘦身成功的荀芸慧也在剧中担 任重要角色。



### 飙车要飙大货车 不拆炸弹拆导弹

《飞虎之雷霆极战》沿用了 上一部的台前幕后原班人马,由 《新龙门客栈》导演李惠民执导, 资深武术指导黄剑伟操刀。剧中 的飞虎队要面对贩毒案、跨国军 火案、信息战等多种挑战,与各 方暗黑势力抗衡。香港警察对付 恐怖分子的题材并不新鲜,但难 得《飞虎之雷霆极战》在细节上 拍出了新鲜感,动作场面更比上 一部进步了不少。

比如,剧中的毒贩也"与时 俱进",交易的时候不是提着一皮 箱的钱,而是把虚拟货币付款码 文在身上;港剧必备的飙车场面, 《飞虎之雷霆极战》也有,而且飙 的是大货车;以往警察处理的是 炸弹, 而这部剧里处理的却是导 弹。第一集里,警察发现恐怖分子 要在香港码头偷运潜艇,潜艇里 装有三枚导弹,一旦爆炸,后果不 堪设想。拍摄这个场面时,黄宗泽 不慎摔伤了腿,他开玩笑说:"被 汽车撞就试过, 你有没有试过被 潜艇撞? 我就试过了。





# 免费泡湿尽

美林湖 致敬广大人民教师



即日起至2019年12月31日

携有效教师证前往美林湖温泉大酒店 即可获赠代金券

免费享受养生温泉之旅一次

(每天仅限300张)

